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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 
Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη 

 
 

 
Η παγκόσμια κοινότητα, αναγνωρίζοντας την επιστημονική προσφορά του 

Γερμανού γιατρού Κarl Landsteiner, που ανακάλυψε τις ομάδες αίματος  και 

αργότερα τα ρέζους και τιμήθηκε με το Nobel Ιατρικής το 1930 για τη σημαντική αυτή 

ανακάλυψη, επέλεξε τη 14η Ιουνίου, ημέρα γέννησής του, ως Παγκόσμια Ημέρα 

Εθελοντή Αιμοδότη. Γιορτάζουμε αυτήν την τόσο σημαντική μέρα δίνοντας αίμα – 

προσφέροντας ζωή. Γιορτάζουμε αυτήν την τόσο σημαντική μέρα για να 

εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας και για να τιμήσουμε ΟΛΟΥΣ τος εθελοντές 

αιμοδότες. 

Φέτος το  κεντρικό μήνυμα του εορτασμού, είναι “Ζούμε, επειδή ΕΣΥ 

προσφέρεις-Δώσε  αίμα,  δώσε  πλάσμα,  μοιράσου  τη  ζωή, μοιράσου  

συχνά” και  επικεντρώνεται  κυρίως  στους  πολυμεταγγιζόμενους  ασθενείς, 

τονίζοντας την αναγκαιότητα για τακτική προσφορά αίματος και πλάσματος. 

Το  μήνυμα αυτό  δημιουργήθηκε για να τονίσει τον σημαντικό ρόλο της εθελοντικής, 

μη αμειβόμενης προσφοράς αίματος στη δημιουργία ενός πλέγματος προστασίας 

για τους ευάλωτους συνανθρώπους μας και παράλληλα να αναδείξει και να 

αποτυπώσει το αίσθημα ευθύνης και ανθρωπισμού, που διακατέχει τον εθελοντή 

αιμοδότη ως μία  συνειδητή έκφραση αλληλεγγύης. 
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Η  Εθελοντική Αιμοδοσία είναι μια πράξη Προσφοράς και Αγάπης απέναντι 

στον Συνάνθρωπο και  αποτελεί το μεγαλύτερο  φυτώριο Εθελοντών  και  «ο  

Εθελοντισμός  στην  υγεία  και  την  περίθαλψη,  ανάγεται  σε  ελπίδα  του  

μέλλοντος» (Barondess, J.A. 1983: Voluntary Clinical faculty. The Hope of the 

Future? 

Ο  Εθελοντισμός  αποτελεί ισχυρό    αντίδοτο  στον  ατομικισμό,  στην 

εσωστρέφεια,  και στην  κοινωνική  απομόνωση.  Ο άνθρωπος  που  πρεσβεύει  τον  

Εθελοντισμό κατανοεί  τις    ανάγκες  των  συνανθρώπων του και του κοινωνικού 

συνόλου, σέβεται την    διαφορετικότητα,  , ανεξαρτήτως χρώματος, γένους, φυλής 

ή θρησκείας και βοηθάει με  ανιδιοτέλεια.   

Η Ελλάδα  είναι Πρώτη στην Ευρώπη σε δωρεά αίματος αναλογικά με τον 

πληθυσμό , αλλά δυστυχώς ταυτόχρονα είναι και πρώτη στην κατανάλωση, 

χρησιμοποιώντας όχι μόνο το σύνολο των ποσοτήτων αίματος που δωρίζουμε, 

αλλά εισάγοντας κιόλας.  

Σημειώνεται τέλος ότι η χώρα μας το 2022 χρειάστηκε για την φροντίδα και 

θεραπεία των ασθενών 554.494  μονάδες αίματος, εκ των οποίων οι 534.494 

μονάδες συλλέχθηκαν από την κοινωνία και 20.000 μονάδες παραλήφθησαν από 

τον Ελβετικό Ερυθρό Σταυρό, αποκλειστικά για τους συνανθρώπους μας με 

Μεσογειακή αναιμία 

Είναι εξαιρετικά σημαντικό να αναφέρουμε ότι τα οφέλη της αιμοδοσίας δεν 

αφορούν μόνο τον λήπτη αλλά και τον δότη, τόσο σε επίπεδο σωματικής, όσο και 

ψυχικής υγείας, καθώς μελέτες έχουν συνδέσει την τακτική αιμοδοσία με μείωση του 

κινδύνου για εμφάνιση καρδιακής προσβολής και εγκεφαλικού επεισοδίου. 

Το Γ.Ν. Χανίων «Ο Άγιος Γεώργιος» απέσπασε πρόσφατα μία σημαντική 

διάκριση  καθώς –σύμφωνα με στοιχεία του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ)- 

κατατάχθηκε μέσα στα είκοσι καλύτερα νοσοκομεία  με κριτήριο τον αριθμό των 

μονάδων αίματος που συνέλεξαν το έτος 2022. 

Ένα μεγάλο Ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μας σε  όλους τους εθελοντές 

αιμοδότες και τους συλλόγους εθελοντών αιμοδοτών για την ευαισθησία και την 

ανιδιοτελή προσφορά τους προς το κοινωνικό σύνολο και τους πάσχοντες 

συνανθρώπους μας. 

 
Εκ της Διοικήσεως 


